



Spoštovani starši,

če bi vas vprašali, kaj si želite za svoje otroke v prihodnosti, bi bili odgovori vseh staršev po svetu verjetno precej podobni: zdravje, srečo, uspeh, zadovoljstvo, srečno in izpolnjujoče življenje v odraslosti ... Veliko teh želja je povezanih s šolskim uspehom, izobrazbo in kasnejšo uspešno poklicno potjo. Vsak od nas si želi otroka, ki bo zadovoljen, uspešen v šoli in na poklicni poti, samozavesten ter samostojen.

Pa se zavedamo, kaj je ključ za doseg vseh teh ciljev? **Veščina branja** kot ena ključnih zmožnosti za razvoj posameznika, za njegovo uspešnost v šoli in v družbi. Branje odpira vrata do vsega znanja in predstavlja pot do vseživljenjskega učenja. Otroku omogoča, da bo v šoli in tudi kasneje v življenju uspešen. Ta zmožnost je predpogoj za učinkovito šolanje otroka, saj večina učenja poteka s pomočjo branja. Slabši bralci imajo težave v šoli, kajti učenci do novega znanja prihajajo največkrat ravno z branjem gradiva.

Po drugi strani dobra bralna pismenost otroka pomeni, da se bo sposoben hitro učiti iz knjig in drugih pisanih besedil. Z branjem bogatimo svoje besedišče in slovnico, s tem se izboljšajo tudi pisne sposobnosti, saj se naučimo razumevati in tvoriti zapletenejša stavčna konstrukcije.

Dragi starši, pri razvoju tako pomembne vseživljenjske veščine vaših otrok, kot je branje, brez vaše podpore ne bo šlo. Po dognanjih raziskovalcev ima domače okolje pri tem neprecenljivo vlogo: prav starši so tisti, ki lahko otrokom že v najnežnejših letih privzgojijo ljubezen do branja.

Dr. Sonja Pečjak, znana strokovnjakinja za psihologijo branja pravi, da bi morali starši vztrajati, da otrok bere, ga vzpodbujati in zanj navijati tako zelo, kot zanje navijamo na športnih treningih ali na nastopih v glasbeni šoli. Kot vsaka veščina potrebuje tudi branje veliko potrpežljivosti in vaje, preden se avtomatizira.

Spomladi leta 2023 je slovensko javnost vznemirila novica o tem, da je bralna pismenost med slovenskimi četrtošolci po raziskavi PIRLS prvič, odkar izvajajo meritve, precej padla. Tudi na šoli že devet let izvajamo bralni test med učenci 3. razreda in v zadnjih letih opazamo podobne trende. Število učencev, ki dosegajo boljše rezultate, se je zadnja leta zmanjšalo, zelo pa se je povečalo število učencev, ki berejo počasi in slabše razumejo prebrano.



Zato smo na šoli sklenili, da bo dvig bralne kulture ena od naših prednostnih nalog. Učencem ponujamo veliko možnosti za branje, ena od teh je tudi bralna značka. Kot vsako leto se je sezona branja knjig za bralno značko uradno začela s 17. septembrom in bo trajala do 23. aprila.

Naslednji teden pa bo v okviru NACIONALNEGA MESECA SKUPNEGA BRANJA vsako prvo šolsko uro v tem tednu vsak učenec pet minut bral poljubno literaturo.

V tem šolskem letu bomo organizirali še številne druge dejavnosti za vzpodbujanje branja – o vseh boste obveščeni na šolski spletni strani. Prosimo vas, da tudi vi vzpodbujate svoje otroke k tej dragoceni navadi. Vzpodbujajte jih pri šolskem domačem in pristočnem branju kot tudi pri tekmovanju za bralno značko. S skupnimi prizadevanji bomo vašim in našim otrokom postavili temelje bralne kulture, iz katere bo rasel njihov šolski uspeh in tudi uspeh v kasnejšem življenju.

Lepo vas pozdravljamo.

Tim za dvig bralne kulture
OŠ Loka Črnomelj